Histogram

1. V Pythonu vytvorte histogram z naméfenych hodnot uloZenych v souboru data.dat
Naleznéte optimalni Sitku binu.
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1. V Pythonu vytvorte histogram z naméfenych hodnot uloZenych v souboru data.dat
Naleznéte optimalni Sitku binu.

Prace s histogramy v Pythonu:

vytvoreni histogramu

hist,bin edges=np.histogram(data,bins=nbins,density="'True’)

pole obsahujici / T

hranice bini data, z podet binii normalizace
pole obsahujici pocty hodnot kterych se ma histogramu
v jednotlivych binech udélat

histogram



Histogram

histogram.py
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
nbins=100
data=np.loadtxt( data.dat')

hist,bin_edges=np.histogram(data,bins=nbins)

plt.step(bin_edges[0:nbins],hist)



Histogram

1. V Pythonu vytvofte histogram z naméfenych hodnot ulozenych v souboru data.dat

Naleznéte optimalni Sitku binu.

pocet dat: 1000
minimum: 0.004
maximum: 26.198

histogram.py
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Algoritmus pro nalezeni optimalni $itky binu

Shimazaki and Shinomoto. Neural Comput, 2007, 19(6), 1503-1527

1. zvol pocet binii m, vypocitej Sitku binu A = (X, ,,-Xmin)/M @ Vyrob histogram —<——

2. vypocitej .
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- odhad stredni hodnoty vysky sloupecki histogramu: /i = N Z N;
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- odhad rozptylu vysek sloupecki histogramu: - = N Z{.rf — ji)
=1
e s . 2a-¢67
3. vypocitej “ztratovou funkci® C(A) = A

opakuj pro rtizné pocty binti m (tj. rizné A)

4. Vyber takové A, pro které je C minimalni



Cid)

Histogram histogram-auto.py

Algoritmus pro nalezeni optimalni $itky binu
Shimazaki and Shinomoto. Neural Comput, 2007, 19(6), 1503-1527
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Barevny test v Pythonu color-test.py

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

n=10000@ #pocet dat, ktera b udeme simulovat

point=np.array([n,5]) #5 nahodnych cisel x-souradnice, y-souradnice, barva R,G,B
point=np.random.random sample([n,5]) #vygenerovani nahodnych cisel
plt.scatter(point[@:n,0],point[B:n,1],s=2,c=point[@:n,2:5],edgecolor="none") #nakresleni grafu
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Linearni kongruentni generator kongruentni-generator.py

e W R T . r 4 import numpy as np
Cisté mutiplikativni generator import matplotlib.pyplot as plt

- g ~ Y 3 T4 = T F g e ~ P
#ciste multiplikativnli generator

l...=al_, (modm a=16807
j+1 j+1 ( ) m=2147483647

a=16807 #IBM RANDU

FTR.Y of ke T 5
"&_DJ?ﬂﬁ

- _ #m=2147483648
m - 231' 1 - 2147483647 i seed=1234
n=1000000
x = np.empty(n, dtype=float) #deklarace pole x-souradnic
y = np.empty(n, dtype=float) #deklarace pole y-souradnic
color=np.empty([n,3],dtype=tloat) #deklarace pole barva RGE
#ciste multiplikativni generator
i old=i seed
for i in range(0,n):
i next=(a*i old) % m
i old=i next
x[1]=i next/m
i next=(a*i old) % m
i old=i next
y[i]=1 next/m
i next=(a*i old) % m
i old=i next
ST ‘ color[i,0]=1 next/m
00 02 0.4 06 08 10 I_next=(a™i_old) % m
i old=i next
color[i,1]=i next/m
¥ — 6 i next=(a*i old) % m
pocet dat N = 10 i old-1 nexi
color[i,2]=1 next/m
plt.scatter(x,y,s=1,c=color,edgecolors="none") #nakresli grar
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Linearni kongruentni generator kongruentni-generator.py

Cisté mutiplikativni generator IBM RANDU

i,y =2l (mod m) lisy =l (Mmod m)

a = 16807 a = 65539

m = 231- 1 = 2147483647 m =231 =2147483648

“ We guarantee that each number is random individually,
but we don’t guarantee that more than one of them is random.”

10 1 10 1

08 0.8 -
0.6 - 06 §
04 04{ #

0.2 1 0.2 1

0.0 1 0.0 1

00 02 04 06 08 10 0.0 02 04 06 08 10

pocet dat N = 10° pocet dat N = 10°



Monte Carlo simulace — metoda inverzni funkce

Metoda inverzni funkce
1. Vygeneruj nahodnou proménnou r z U(0,1)
2. Vypocitej x = F1(r),

kde F je inverzni funkce k
distribuc¢ni funkci F(X) pozadovaného rozdéleni

Necht’ x je nahodna proménna s rozdélenim popsanym
hustotou pravdépodobnosti f(x) a distribucni funkci F(x)
potom nahodna proménna r = F(X) ma rovnomérné rozdelni U(0,1)



Monte Carlo simulace

2. Doba Zivota vybuzeného stavu elektronu je 100 us. Pi1 rozpadu se emituje foton. Proved’te v
Pythonu simulaci méfeni fotoluminiscence (200 hodnot). Nakreslete histogram namérenych
hodnot.

- hustota pravdépodobnosti: f(t) = %c g

£

. . v 7 ]_ _ = N _t

e distribuc¢ni funkce: F(t) = / —e 7 dz > F(t)=1—¢€"7
o T

* ndhodna proménna s rovnomérnym rozdélenim: r € U(0,1)

« inverzni funkce k distribuéni funkci: F(r)™" = —rIn(1 —r)

* nahodnou proménnou s exponencialnim rozd€lenim ziskame takto: ¢ = —71In(1 —r)

* ekvivalentni je t = —7 In(7)



Monte Carlo simulace

exp-rozpad.py

2. Doba Zivota vybuzeného stavu elektronu je 100 us. Pi1 rozpadu se emituje foton. Proved’te v
Pythonu simulaci méfeni fotoluminiscence (10000 hodnot). Nakreslete histogram naméfenych

hodnot.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

N=10000
tau=100
r=np.random. random_sample(N)
=-tau*np.log(r)
xp=np.linspace(0,10*tau, 100)
yp=1l/tau*np.exp(-xp/tau)
fig,ax=plt.subplots()
plt.hist(x,bins=100,density="True')
plt.plot(xp,yp,c="red")
ax.set_xlabel ('t (3\muss)')
ax.set_ylabel( pdf')
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